

聚焦群众微诉求 办好微事项 解决微难题

100个“小微”惠民项目月底全完工

本报(记者 陈施君)小区内年久失修的路灯亮起来了,破损严重的步道如今平整美观,困扰顶层住户的屋顶漏水问题得到彻底解决……记者从通州区发改委获悉,结合“我为群众办实事”实践活动,本月底前通州区将完成100个“小微”惠民项目,以“小切口”撬动“大变化”,切实解决百姓身边难题。截至目前已有92个项目完工。今年是中国共产党成立100周年,党史学习教育开展以来,通州区发改委把学习教育与群众办实事、解难题结合起来,通过聚焦群众身边的微诉求,办好微事项,解决微难题。今年,全区已安排小微项目110个,涉及资金2387.68万元,单个项目平均投资21.7万元,最小项目5000元。别看单个项目资金少,却真正解

决了百姓的“燃眉之急”。潞河中学北街3号楼小区内路灯不亮困扰了小区居民多年,小微项目启动后,同步“打包”实施潞河中学北街6号楼和10号楼,共安装路灯17盏,惠及人口552人,解决了路灯不亮严重影响居民夜间出行不便的问题。一盏盏路灯不仅照亮了小区的道路,更照亮了民心。吉祥园5.8号楼院是一个单独院落,楼院内的道路不同程度破损,长期没有院门,楼体之间脏污和破损情况严重。小微项目通过实施院落整体微环境提升,一次性彻底解决了百姓多方面诉求。据区发改委相关负责人介绍,今年的小微项目集中支持三类项目:便民设施服务类项目共有63个,投入资金1441.74万元,解决了屋顶防水、道路破损修复、停车场改造等群众急难

问题;人居环境提升类项目34个,资金629.55万元,解决了小微绿地、墙体修复等百姓生活环境问题;公厕设施改造类项目13个,资金316.39万元,解决了健身场所修缮、文化活动站改造等公共服务设施质量不佳问题。目前已有92个项目完工,预计6月底前将有100个项目完工。小微项目也在老城双修中发挥了重要作用。据介绍,北苑、新华、玉桥、中仓等街道老旧小区较多,基础设施及配套建设已老化,部分小区还存在无物业或物业管理不完善的情况,由于缺乏资金开展维护,居民诉求较为集中。区发改委结合老城区范围内街道百姓诉求多的现实情况,在上述四个街道共安排项目48个,助力老城焕然一新,推动老城功能优化提升。

今年在实施小微项目时,除了解决原有问题,还在积极探索“小微项目+”路径,如小微项目+社会力量、小微项目+体育、小微项目+责任规划师等,推动实现部门间大联动,实现政策效益最大化。通过“+”方式,避免了资金的重复使用和项目重复申报,发挥了小微项目的引领推动作用,撬动基层多元治理主体参与项目的设计实施,达到一加一大于二的效果。“我们希望小微项目成为创新探索基层治理的新途径,面对街坊百姓念叨的烦心事,我们要提前预防、及时行动,集中破解共性难题,主动到村、社区上门送政策送服务,送解决问题的‘良药’、预防问题的‘偏方’,真正把小微项目打造成暖心舒心民心工程。”区发改委相关负责人表示。

市区联合举办建设工程事故应急演练

本报(记者 刘薇)“报告经理,基坑自动化监测系统显示,临近5号塔吊的基坑边坡局部监测数据超过预警值,有继续扩大趋势,存在坍塌风险……”昨天,市住建委联合区住建委在北京安贞医院通州院区建设项目部举办2021年北京市建设工程事故应急演练活动。本次演练模拟在建工程受强降雨和大风影响,出现深基坑局部坍塌和塔吊折臂的突发场景,市区住建部门立即启动应急预案,各单位密切配合,及时采取专业抢险救援措施,保障工程安全。堆码沙袋围堰,调集长臂挖掘机、大功率水泵等设备物资……警报拉响后,监测警戒、抢险救援、专家等组成的项目

应急救援组第一时间抵达现场,制定抢险方案,迅速开展专业化的系统处置。“基坑边坡回填加固完毕,基坑内积水全部抽排完毕。”历时35分钟,险情得到控制。“安全生产责任重于泰山,企业必须认真履行主体责任,全力以赴做好安全生产各项工作。”区住建委工程管理科科长傅刚介绍,当前城市副中心已进入重点工程建设的黄金期,各大工程结构复杂,一旦发生安全事故,后果不堪设想,因此必须做到警钟长鸣。下一步,区住建委将强化现场监管,对各项应急管理、应急队伍建设及应急物资储备等方面实施全方位无死角的检查。

区财政局助力优化营商环境

本报(记者 王军志)昨天,记者从区财政局了解到,该局采取多种形式、多渠道宣传优化营商环境4.0版改革政策,着力解决一批制约市场主体投资兴业的突出问题。“市政府今年出台的《进一步优化营商环境更好服务市场主体发展实施方案》,也可称之为优化营商环境4.0版,包括277项改革措施。”区财政局相关负责人表示。据了解,区财政局已与部分预

算单位通过“面对面”交流,解读“提高预付账款支付比例、缩短合同支付期限”等改革任务,引导相关人员掌握新政策,把握新方向。同时,以区政府采购项目推送“一图读懂”、短视频宣讲等形式,对政策出台背景、政策特点、改革内容、政府采购全流程电子化平台使用方法等进行宣传解读,为政府采购活动各类参与主体提供政策支持。

区市场监管局提示:

夏季食品安全“六个注意”

本报(记者 郭丽君 通讯员 裴新军)暑期来临,区市场监管局全面启动夏季食品安全专项治理,提示市民在选购食品、外出就餐时要做到“六个注意”,保障自身健康和合法权益免受侵害。日前,区市场监管局执法人员来到东朗产业园,对这里的餐馆进行检查,除了查验餐馆的食品安全要求落实情况,还加强了食品安全知识的宣传普及,倡导广大市民自觉践行光盘行动,主动抵制餐饮浪费。夏季温度高、湿度大,不注重卫生或食品存储不当极易产生安全隐患,因此要做到“六个注意”:选购食品一定要到正规商场、超市和市场,注意查看食品标签标识和进口冷链食品可追溯二维码,坚决不购买未经检验检疫的肉制品和不认识的野菜,谨慎购买易变质的自制熟食和凉拌

菜;外出就餐时要注意查看餐馆前台公示的营业执照、食品经营许可证和从业人员健康证,优先选择食品安全等级评定较高的餐馆;网上订餐注意选择“距离近、证照齐、卫生好、信誉高”的餐饮单位,尽可能缩短食品运送时间,收到食品后勿长时间存放;储存食品要注意生熟分开,避免交叉污染,需要冷藏或冷冻的食品不要常温保存,即食食品开启后尽快食用;自行加工食品要注意清洁卫生,刀具、案板和餐具生熟分开,食材要洗净,食物要烧熟煮透,剩饭、剩菜常温存放不要超过2小时,再次食用前应彻底加热;注意留存消费凭证,购买食品和外出就餐不要忘记向经营者索要收据、发票或机打小票,发生消费纠纷要第一时间与经营者协商或向相关部门投诉。

政协委员进社区协商解决“停车难”

本报(记者 张丽)日前,通州协商议事厅“你说我听,我说你听”委员协商议事马驹桥张家湾地区组活动在马驹桥镇政府举行,马驹桥镇政府以及有关部门负责人悉数到场,与社区居民代

表围绕小区停车难问题面对面进行协商。此次主要协商市民热线反映比较多的“马驹桥镇兴华嘉园地下车库未开放”问题。现场,居民代表、马驹桥镇政府和相关委办局负责人协商交

流,政协委员也提出建议,在一些问题上达成了共识。微协商议事活动是区政协尝试通过委员工作站延伸触角,参与基层社会治理,发挥好专门协商机构作用的一种探索和实践。此次

活动也是区政协委员马驹桥张家湾地区组服务基层群众开展的第一次微协商活动,取得了良好的协商效果。区政协常务副主席石宝玉参加。

行业专家齐聚城市副中心共话安全管理和事故防范

本报(记者 陶涛)树立安全理念,筑牢安全防线。日前,2021全国重大工程安全管理创新与事故防范经验交流会在城市副中心举办,来自全国的多位行业专家、总工程师及建筑施工企业的技术、安全管理骨干共话“安全管理”和“事故防范”,分享前沿安全管理技术经验。作为城市副中心所在地,通州区近年来承接了大量重点工程建设项

目。为切实保障在建项目质量安全形势稳定可控,杜绝安全事故,通州区大力开展各类专项整治行动,从严从实从细抓好安全生产工作,打造安全生产新格局。区科协相关负责人介绍,全国重大工程安全管理创新与事故防范经验交流会自2018年创办以来,已经成功举办了三届大会。结合近年来我国在地基基础、高大模板支

撑架、公路桥梁、建筑起重机械、工地消防安全等方面的典型工程事故,围绕“安全管理”与“事故防范”主题,分析事故原因,总结经验教训,切实提高施工企业及工程项目安全管理水平。而作为通州区科协的基层组织之一和城市副中心建造安全领域的代表性企业,高新技术企业辐盛科技也在交流会上分享了安全管理技

术及经验优势。该企业专注于高层和超高层建筑模架装备技术的研究和应用,自2007年成立至今始终保持“零事故”的安全记录,参与通州保利大都会项目、城市副中心职工周转房项目、东方厂周边棚户区改造安置房项目等,目前已获得45项实用新型专利,6项发明专利,4项外观设计专利及11项软件著作权,发表专业技术论文数十篇。

多管齐下打好夏季环境“保卫战”

进入夏季,瓜果皮、饮料瓶等生活垃圾的产生量进入高峰期,且天气炎热多雨,空气湿度大,在这样的季节性气候特点下,如果垃圾不能够及时清运,会出现垃圾积存、臭味弥漫、蚊蝇细菌滋生等问题。

为了给市民营造一个安全的出行环境、整洁的宜居环境,区城市管理委要求各属地政府和相关部门要突出季节特点,加强环境卫生保障;及时扫除积水,对

路面、路牙残留的砂石、淤泥进行重点清理,为大家的出行提供安全便利;确保生活垃圾日产日清,无积存,防止细菌滋生,避免传播疾病;给垃圾场站、垃圾箱桶等环卫设施喷洒除臭、灭蚊蝇药物,防止臭味蔓延,保持环境清洁。

本期选取了4处上期挂账督办的环境问题,刊登整治前后对比照片,并对新发现的6处环境问题挂账督办。



张家湾镇张湾村距南长路约269米,距玉带河约49米-市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



台湖镇孟庄村距东渠路约264米,距惠通排干约1242米-市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



宋庄镇北窑上村距通顺路约48米,距北运河水系约117米-市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



马驹桥镇小杜庄村距小杜庄村路约118米,距北运河水系约222米-市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



潞邑街道通顺路与潞苑一街交叉口暴露垃圾



梨园镇兰州老马拉面(音乐学院)堆物堆料

